

一个中国原则是国际社会的普遍共识

——多国人士高度评价《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书

□新华社记者

白皮书明确表达了中方推进实现国家统一的立场和政策。“今天的中国国力不断壮大，国际影响力不断上升，有信心也有能力解决台湾问题，‘以台制华’的图谋注定破产”。

马来西亚新亚洲战略研究中心主席翁诗杰说，美国的焦虑感日益增加，台湾问题长期以来被美方用作遏制中国的地缘政治工具。他指出，白皮书的发表及时而必要，台湾问题是中国的内政，应该由中国人自己解决。

坦桑尼亚执政党革命党主管国际关系的副书记卢宾加代表该党发表声明说，革命党一贯支持一个中国原则，在台湾问题上支持中国反对外部势力挑衅。台湾是中国的一部分，坚决反对任何分裂中国

的图谋。

克罗地亚前总统约西波维奇指出，台湾是中国的一部分，支持中国维护国家主权和领土完整，克罗地亚始终坚定奉行一个中国政策。

非洲对华友好协会联合会会长阿萨内·姆本格从白皮书中读出中国争取和平统一的诚意和维护国家主权和领土完整的决心。姆本格表示，非洲对华友好协会联合会坚定支持一个中国原则，强调违背这一原则的行为是危险的。

拉脱维亚《今日报》主编安德烈·什维多夫告诉记者，白皮书发布非常及时，有理有据地表明了中国的一贯立场。联大第2758号决议和大量国际文件充分证明，一个中国原则法理事实清楚，不容曲解。

居住在科威特的黎巴嫩作家和媒体人哈姆扎·奥拉扬认为，白皮书系统阐述表明台湾过去、现在和将来都是中国的一部分，中方反对分裂行径合法合理。

印度尼西亚国际战略研究中心研究员韦罗妮卡·莎拉斯瓦蒂指出，台湾是中国的一部分，世界各国都应尊重和支持中国维护主权和领土完整的努力。台湾问题不能成为外国势力干涉中国内政的理由或工具。

“一些外部势力试图改变台海现状，支持‘台独’分裂分子，企图破坏地区的和平、安宁和经济发展。”柬埔寨贝尔泰国际大学资深教授约瑟夫·马修斯指出，台湾是中国的一部分，“以台制华”图谋注定失败。

(新华社北京8月13日电)

决不收兵。要挂账督办重点案件，统筹力量资源，全力破案攻坚，有力打击震慑犯罪。要精心组织好第二波次集群战役，坚持重拳打、精准打、持续打，坚决摧毁犯罪生态，斩断犯罪利益链条。要周密部署开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动，进一步强化各项措施。要进一步加大追逃力度，全面收缴流散在社会面的违禁易爆物品，加强重点场所管理，全面消除各类安全隐患。

公安部

纵深推进夏季治安打击整治“百日行动”

据新华社北京8月13日电(记者熊丰)记者13日从公安部获悉，公安部部署纵深推进夏季治安打击整治“百日行动”，要求提升政治站位、强化责任担当，对照工作目标、加强组织领导，确保各项部署要求不折不扣落到实处、见到实效。

全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”第二次推进会12日召开。公安部要求，要挂牌整治重点地区和治安乱点，切实转变治安乱点面貌，整治不到位

长江武汉段出现历史同期最低水位

新华社 武汉 8月 13 日电

(记者 熊琦 万芃琦)记者13日从武汉市防汛抗旱指挥部办公室获悉，截至当日18时，长江汉口站水位为17.55米，当前长江武汉段水位为有水文记录以来历史同期最低。

武汉市防汛抗旱指挥部办公室相关负责人说，今年长江进入主汛期后水位持续退落，出现了“汛期反枯”的罕见现象，这是因为长江流域降雨明显偏少，上游来水减少，以及持续高温导致蒸

发量增大。数据显示，7月9日以来，武汉市降水量较常年同期少11.7%；7月上旬，长江中游控制站汉口站来水量591.84亿立方米，较30年均值偏少18%。

武汉市正加大沿江涵闸等工程引水流量，做好湖库塘堰增蓄保水，充分发挥水利工程综合抗旱减灾效益，保证生活生产用水。

根据当前旱情形势，湖北省防汛抗旱指挥部办公室已于13日14时启动抗旱四级应急响应。

农发基础设施基金投放超百亿元

据新华社北京8月13日电

(记者 侯雪静)记者13日从中国农业发展银行了解到，截至12日农发基础设施基金设立和投放工作，成立专班推进，在合同签署当日，总行立即审核、连夜投放，做到基金投放“不过夜”，以最快的速度将资金注入项目主体，有效发挥政策性金融逆周期调节作用。

大基础设施建设资本金需求。

农发行有关负责人表示，农发行举全力推进农发基础设施基金设立和投放工作，成立专班推进，在合同签署当日，总行立即审核、连夜投放，做到基金投放“不过夜”，以最快的速度将资金注入项目主体，有效发挥政策性金融逆周期调节作用。

第十二届北京国际电影节开幕

16部影片角逐“天坛奖”

据新华社北京8月13日电

(记者 杨淑君 白瀛)由国家电影局指导，中央广播电视台总台、北京市人民政府主办的第十二届北京国际电影节13日在北京怀柔雁栖湖国际会展中心开幕。中国影片《海的尽头是草原》，土耳其、波兰、德国、丹麦合拍片《安纳托利亚豹》，印度影片《杰伊·比姆》，美国影片《珍妮热线》，泰国影片《速度与爱情》等16部影片将角逐“天坛奖”。

第十二届北京国际电影节

“天坛奖”国际评委会在开幕式上亮相，评委会主席李雪健表示，北京国际电影节是人类命运共同体的一部分，“我们一定会努力评选出接地气、传得开、留得下的优秀作品。”

据主办方介绍，本届国际电影节主竞赛单元“天坛奖”全球报名影片数量达1450部，总数较去年增长63%，其中国外影片1193部，来自88个国家和地区。

本届“天坛奖”10个奖项将于8月20日举行的闭幕式上揭晓。

俄罗斯在乌方确认收到过境费后恢复向捷克输油

新华社莫斯科8月12日电

(记者 赵冰)据今日俄罗斯通讯社12日报道，乌克兰方面已确认收到俄罗斯石油管道运输公司通过“友谊”输油管道南线向捷克输送石油的过境运输费用。

欧盟的金融制裁，该公司无法向乌方支付过境费，此前支付的过境费已被退回。乌克兰石油运输公司以未收到过境费为由，决定停止提供石油运输服务。10日，俄罗斯在乌克兰确认收到匈牙利和斯洛伐克方面支付的过境费后恢复从“友谊”输油管道南线向匈、斯两国输送石油。

“友谊”输油管道起点在俄罗斯西南部萨马拉州，北线经由白俄罗斯通往德国和波兰，南线经乌克兰连接捷克、斯洛伐克和匈牙利。



↑8月13日，在江苏省淮安市洪泽区岔河镇，农民采收红姜(无人机照片)。

新华社发(万震 摄)



↑8月12日，四川省达州市大竹县八渡乡花岩村村民在收获辣椒。

新华社发(邓良奎 摄)

(上接1版)活动当天，观察员和志愿者们相继来到市区戴庄路市集、盐渎农贸市场、兆泉菜市场、阳光康居菜场、万户新村菜场、香园东园小区、美丽小区、阳光康居小区以及部分背街小巷等地巡查，认真对照创建全国文明城市实地考察点督查标准进行查看。

在市区的大街小巷，一直活跃着这样一支特别的志愿者队伍。市文明创建巡访团的巡访观察员持证上岗履职，定期巡查市区精神文明建设工作推进情况、公共环境及公共秩序等情况，调研创建文明城市中群众反映的热点、难点、重点问题，并提出相关意见和建议，逐步汇聚成一股城市管理的强大推力。

文明创建关键在人，我市建立健全规范有效的工作机制，保证创建工作持续健康发展。“建设高水平全国文明城市，没有旁观者、局外人，人人都是主人翁、参与者。”市文明创建巡访团团长肖兆玉说，“文明创建巡访团带领志愿者，争当城市文明‘啄木鸟’和文明创建‘得分手’，在助力创建文明典范城市中，展现志愿者的风采。”

我市有许多像市文明创建巡访团一样的志愿者队伍，他们无私奉献，服务社会。在日常生活中，志愿者们出现在十字路口、献血车里；当疫情来临时，他们迎难而上，登记排查、搬运物资；周末休

息日，他们出现在敬老院里，让欢声笑语陪伴着老人……他们用一朵朵红色文明花，筑起一道道亮丽风景线。

厚德之花正芬芳

打造文明典范，擦亮城市之光。志愿服务是社会文明程度的重要标志。党建引领志愿红，创文尽显文明风，一抹抹志愿红成为厚德盐城的流动风景。

“无偿献血，献出的是爱心，托起的是生命。”“无偿献血，为生命接力，谢谢你们。”8月13日上午，盐城市第三人民医院举行无偿献血活动，市红十字会无偿献血志愿服务队副队长蔡万明和党员志愿者孙宏武等来到该院，为献血者提供志愿服务，他们开展无偿献血知识宣传，引导献血者有序献血，并送上茶水和问候，让献血者倍感温馨。同时，他们还宣讲创文知识，助力文明典范城市创建。

厚德之花正芬芳。记者了解到，市红十字会无偿献血志愿服务队成立于2008年5月，现有登记志愿者3749人，其中122人获评全国无偿献血志愿服务星级志愿者，11人获得全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖、13人获评中国红十字会五星级志愿者。

省学雷锋志愿服务优秀志愿者陆仁平担任市红十字会无偿献血志愿服务队

功能型党支部书记、队长。殷殷热血，彰显初心。“无偿献血是一种奉献，更是一种社会责任，我作为一名党员，作为服务队队长，更应该带头，以实际行动践行初心使命和责任担当，带动更多的人加入无偿献血爱心队伍。”陆仁平说。他至今累计无偿献血199次，获评“盐城好人”，他的家庭也入选盐城市文明家庭。

市红十字会无偿献血志愿服务队的志愿者们用辛勤的汗水和有爱的行动为盐城创建全国文明典范城市助力加油，传递正能量，弘扬社会主义精神文明，让厚德盐城更加文明有礼。

处处闪耀“志愿红”

为进一步巩固我市创文成果，助推创建全国文明典范城市，8月5日，新盐集团党员志愿服务队赴盐城高铁站开展“一路有我”新时代文明实践志愿服务活动。

“红马甲”们分工协作，有的拿夹子、有的拿垃圾袋，齐心协力捡拾高铁站外围广场、通道、屋顶花园、绿化带等区域的垃圾。大家一个个干劲十足，在清理垃圾的同时，对过往乘客进行创文宣传，用实际行动提高全民创文的知晓率和积极性。

在今年的创文工作中，新盐集团进一步提高站位、强化担当，积极贯彻落实交投集团党建“强基提质”的新要求，加快

实现党建工作与生产经营深度融合，坚持以党建为引领，以服务为导向，着力打造“一路有我”“党建+志愿服务”品牌。在抓常态、抓长效、抓细节上狠下功夫，为我们市争创全国文明典范城市贡献力量。

“全国文明村”——亭湖区五星街道五星村打造全市一流的新时代文明实践站，积极开展宣传教育，丰富群众精神文化生活。

党建引领蓄力，志愿服务添彩。五星村党支部书记孙维亚说，在推进创文工作中，该村注重发挥党员的先锋模范作用，探索建立“党建+志愿服务”模式，构建以党组织为核心、文明实践为纽带，党员干部为骨干、全社会共同参与的志愿服务工作新格局。党员干部和志愿者进社区，当好爱心使者，切实为群众办实事、解难题、做好事，让群众共享文明城市创建成果，提升了社会满意度。

厚德盐城，文明沃土。自2020年我市以总分第二的成绩荣膺第六届全国文明城市以来，全市上下围绕“争创全国文明典范城市，创成一批全国文明县城”目标，以“永远在路上”的清醒和坚定，科学统筹疫情防控和文明创建，城市形象、发展环境进一步优化，美誉度、知名度进一步提高，吸引力、竞争力进一步增强，人民群众的精神面貌和文明素养也为之一新，为“强富美高”新盐城现代化建设添上精彩的一笔。

“讲文明树新风”公益广告



盐阜大众报业集团宣